

JEGYZŐKÖNYV

NÉMET ÖNKORMÁNYZAT

VASKERESZTES

2018. NOVEMBER 16. NAPJÁN

TARTOTT

KÖZMEGHALLGATÁSÁRÓL.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Német Önkormányzat Vaskeresztes 2018. november 16. napján 18.45 órakor tartott közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: Vaskeresztes, Fő utca 34. szám alatti közösségi ház.

Jelen vannak: Hatosné Németh Valéria elnök, Wölfinger Péter települési képviselő, Vaskeresztes lakói közül 7 fő.

Tanácskozási joggal van jelen: Dr. Linhárt Gábor jegyző,

Krancz Imre polgármester, Brádl Ferenc, Filipánits Péterné Papp Tünde települési képviselők.

16 fő lakos

Hatosné Németh Valéria elnök javaslatot tesz az ülés napirendjére, majd jegyzőkönyv hitelesítőként Wölfinger Péter képviselő megválasztását javasolja.

Hatosné Németh Valéria elnök javaslatot tesz az ülés napirendjére.

A képviselő- testület az előterjesztés alapján – egyhangúan – a következő napirendet, illetve Wölfinger Péter jegyzőkönyv hitelesítőként történő megválasztását elfogadja:

1./ Tájékoztató a Német Önkormányzat 2018. évi tevékenységéről, 2019. évi tervezett feladatokról tájékoztatás.

Előadó: Hatosné Németh Valéria elnök

I. napirendi pont:

Hatosné Németh Valéria elnök köszönti a közmeghallgatáson megjelenteket, a település szervezeteinek vezetőit, képviselőit, az egész évben helytálló hagyományörzőket, majd tájékoztatást ad a 2017. évben tartott közmeghallgatás óta eltelt eseményekről.

2017. december 2-án Szombathelyen került megrendezésre a Vas, Zala megyei Adventskranz ünnepség., a Szentkirályi templomban. A Vaskeresztesi Német Nemzetiségi Énekkar képviselte Vaskeresztet, régi német karácsonyi dalokat énekeltünk. Így a helyi német nemzetiség - a nyelv, mind a nemzeti kultúra megőrzését - tovább örökítettük. Többen megdicsérték az énekkar színvonalas fellépését.

Karácsony napján Jézuskavással tették meghittebbé az ünnepet a vaskeresztesi Szent Miklós templomban. 20 éve kezdték el a nemzetiséghez kapcsolódó karácsonyi hagyományok ápolását, a karácsony szent ünnepének , a helyi értékek védelmének erősítését.

Emlékeztek és koszorút helyeztek el a hagyományörzőkkel az I. és II. világháborúban elhunytak templomkertben lévő emlékművénél decemberben.

Emlékeztek és koszorút helyeztek el a kitelepítés és a Szovjetunióba elhurcoltak emlékére a falu közepén lévő emlékműnél.

Pécsen került sor a LDU, hagyományos újévi gálájára. Három fő képviseltette magát Vaskeresztes és a helyi Német Önkormányzatot: Wölfinger Péter elnökhelyettes és két hagyományörző táncos.

Szomorú eseményen kellett részt venni. A Nyugat Dunántúli Regionális Irodavezető közeli családtagja (felesége) temetésén vett részt Sopronkőhidán.

Szombathelyen 2018. február 10. napján a megyei sváb bálon lépett fel a Vaskeresztesi Német Nemzetiségi Táncsoport. Német nemzetiségi táncokat, Wenczl József koreográfiáit mutattak be. Köszönet a sikeres bemutatóért, köszönet, hogy a táncosokat a Werischwarer Burschen Zenekar kísérte.

Vaskeresztesen február 11- én szintén a helyi farsangon mutatkozott be a táncsoport. Hangulatossá tették az estet, Köszönjük a dicsérő szavakat. Másnap a régi hagyományokat folytatva a fiatalok részt vettek, a tűzoltóegyesület szervezésével , farsang hétfőn zeneszóval a „ tojás szedés” felelevenítésén, ceremónián.

Pályázaton sajnos nem nyertünk. Elutasították a fotóalbum, továbbá a villányi és pilisvörösvári útra kért beadványunkat. Igazságtalannak tartják az elbírálást.

A magyarpolányi táncsoportot segítették új koreográfia tanulásával. A vaskeresztesi táncok, saját koreográfiáját adta át , így a nemzetiségi közösség sajátos kulturális önazonosság megőrzését segítették.

A hagyományörzők 20 év emlékeinek könyv formába való szerkesztése elkezdődött. Többször személyesen ment be Szombathelyre egyeztetni. A javításokat átbeszélték, nagy munka volt. Így az énekkar, a táncsoport a nemzetiségi közösség Vaskereszteshez kötődő múltja, a megtett kulturális örökségének ápolása, dokumentálása történik.

A hagyományos farsang hétfői tojásszedés, majd „tojássütés” a tűzoltókkal közösen megrendezésre került, így a helyi farsangi hagyományok továbbra is, a kulturális kapcsolatok is tovább élnek.

Támogatták tombolatárgyakkal a helyi farsangi bált. A vaskeresztesi tűzoltóegyesülettel, a bál fő szervezőivel, tovább mélyítették kapcsolatukat. A hagyományörzők német nemzetiségi táncokkal mutatkoztak be, nyitották meg a farsangi bált.

A Magyarországi Németek Országos Önkormányzata listát állított. Listavezető Ritter Imre volt. Szombathelyre eljött személyesen, ahol elmondta terveit, ha bejut a parlamentbe. Munkáját támogatva, új erővel kezdték el a vaskeresztesi lakosság meggyőzését, érvelését, Segítségükre voltak a szóróanyagok. Nemzetiségi érdekképviselői munkánkat elkezdték..

A választáshoz a szóróanyagot lefénymásolták, a regisztrálást elkezdték, a kiírt, elvárt kvóta 70 volt. A faluban személyesen, telefonon próbáltak érvelni, miért is fontos, hogy független nemzetiségi képviselőjük legyen. A regisztrációs lehetőség utolsó napjáig tevékenykedtek, igyekeztek a nemzetiségi közösséget megillető jogosultságokat érvényesíteni. 74 fő regisztrált az országos választásra. Szép eredménynek értékelem, a falu lakosságának kb. ¼-e (86 fő) , aki felvállalta német nemzetiséghez való tartozását. Április 8. napján örömmel vették, hogy a magyarországi németeknek Ritter Imre függetlenként bejutott az Országgyűlésbe, így méltóképpen képviselheti a nemzetiséget

A Nemzetiségi Nyelvet Oktató Általános Iskola Felsőcsatáron a választások idején teljesen elzárkózott, a választási tájékoztatóra, melyet Szombathelyen rendeztek meg, sem az igazgató, sem a német nemzetiségi nyelvet tanító kollégák, el sem mentek. A Német Önkormányzat Vaskeresztes érthetetlenül áll a helyzet miatt. Igazgatónő teljesen elzárkózott, hisz ez nem politika, érdekképviselői szerv, szülők motiválása részükről elmaradt.

Maximálisan támogatták, segítséget adtak a Vaskeresztesi Szivárvány Óvoda részére a választásokhoz, hogy támogassák Ritter Imre jelöltünket, a választási anyagot elvittük. Sajnos a szülők nem szereztek róla tudomást. Elvárható lett volna a maximális hozzáállás itt is az óvoda részéről. Kicsit jó lett volna, hogy a kollégák is regisztráljanak, a nemzetiségi hovatartozásuk jelezzék.

Az énekkar részére új „hienz” dalokat gyűjtve, ezeket tanulják az énekkari próbán, hogy sajátos kulturális önazonosságot megőrizhessék , a hienz anyanyelvnek fejlesztése ezáltal is fontos.

Folyamatosan támogatják a tánccsoport munkáját. Rendszeres próbákkal - kulturális önazonosságuk megőrzése történik, ez a falu közössége szempontjából is fontos, . Fellépések alkalmával bemutatják kultúrkincsüket.

Sajnos a hagyományőröknek nem tudjuk az ideális körülményeket biztosítani az építkezés miatt, a kultúrház bezárásával a nemzetiségi közösséget megillető jogosultság nem biztosított. Nehéz körülmények között készülünk a fellépésekre. (Próbák: garázsban, pince présházában).

A Nemzetiségi Nyelvet Oktató Általános Iskola oktatói program változtatásához hozzájárul a Német Nemzetiség Önkormányzat Vaskeresztes.

A Vaskeresztesi Német Nemzetiségi Önkormányzat pályázott a Csoóri Sándor Alapkezelőnél nemzetiségi ruhák készítésére , amelyen 1,4millió forintot nyertek. Szeretnének új koreográfiákat megtanulni, a pályázati pénzből. Így lehetőségünk nyílik a sajátos kulturális önazonosság megerősítésére, nevelésére.

A Német Önkormányzat elkezdte a hagyományos egyházi Pinkamenti kórustalálkozó szervezését, (idén Vaskeresztes a házigazda), a műsor összeállítását, a közös dalt kiválasztottuk. Az énekkart felkértük, képviselje Vaskeresztet.

,Erősen próbáltak az énekkarral, a tánccsoporttal a villányi fellépésre. Felkérés érkezett a villányi énekkar jubileumi ünnepségen való részvételre. Cd lemezekkel, édességgel kedveskedtek a házigazdáknak. Villányban a hienz dalkincset, német nemzetiségi táncaikat bemutatni, más nemzetiségi csoporttal kapcsolattartásuk élő.

Régi fotó alapján megterveztették új ruhájukat, Rományi Nóra iparművész, jelmeztervezővel. Nagyon szépen sikerült, ezzel is szeretnék önazonosságunkat megőrizni, a jelent a múlttal összekötni.

Április 21-22-én Villányban szerepeltek, a villányi énekkar 45 éves jubileumi ünnepségére szólt az énekkar és a tánccsoport meghívása. Meleg szeretettel várták a vaskeresztesi hagyományőröket, szállást, vacsorát, reggelit biztosítottak, az ebédet a német önkormányzat biztosította. Ajándék cd-vel és virággal kedveskedtek. Az ünnepi műsoron az énekkar hienz helyi gyűjtésű dalokkal köszöntötte a jubilálókat, a tánccsoport Wenczl József koreográfiáit és helyi táncokkal mutatkozott be. Az énekkart Gyórfy Zsófia kísérte tangóharmonikán.

Másnap borkóstolóra, a Villányi hegy megtekintésére, bemutatására, lovaskocsikázással került sor.

Kapcsolatukat a villányi énekkarral, a villányi táncsoporttal tovább mélyítették, hagyományaikat, kultúrájukat tovább népszerűsítették .

„A Villányi Német Önkormányzattal, a szervezet elnökével átbeszelték a további lehetőségeiket a további együttműködésre, kapcsolattartásra. Megerősítették, 2017.júniusi együttműködésünket tovább folytatjuk.

Április 28-29-én új, jogtisza koreográfiát tanultak, művészeti vezetőik, Wenczl Balázs és Botzheim Nikoletta, a pilisvörösvári Német Nemzetiségi Táncsoport vezetői, új Wenczl József nívódíjas koreográfiát tanítottak. Teljes ellátást biztosítottak, útiköltséget kifizették. Az új tánc bemutatására az országos sváb fesztiválon kerül sor. Ezzel is népszerűsítették hazánk német nemzetiségi kultúráját.

Teljes erővel a Német Önkormányzat és a Hagyományörzők Vaskeresztesen, a Szent Miklós templomban megrendezésre kerülő Pinka-menti egyházi kórustalálkozóra készültek, amelyre május 13-án került sor. A nemrég megjelent cd-ről Mária dalokat gyakoroltak, új dallal is készültek.

A műsort, az egyházi kórusok meghívását, a vendéglátás előkészítése, vendégfogadást a Német Önkormányzat és a hagyományörzőknek biztosították, a rendezvényre anyagi támogatást, az egyharmad részt a helyi önkormányzat, egyharmad részt az egyházközség, egyharmad a Német Önkormányzat biztosította.

Kitűzött rendeltek emlékként, a meghívott kórusok virágot, italt, csokit és cd lemezt kaptak köszönetként a fellépésért.

A műsor nagyon szépen sikerült, köszönetet mond a szentpéterfai, pornóapáti, horvátlövői, vaskeresztesi, felsőcsatári és nardai énekkaroknak a szép, meghitt liturgikus dalokért, a színvonalas műsorért.

Köszönetet mond Inzsöl Richárd Atyának a szép nyitó és záró orgonajátékért, Várhelyi Tamás plébánosnak a kórustalálkozó megálmodójának e szép ünnep elindításáért.

Tovább mélyítették a helyi egyházközséggel a kapcsolatukat, melyet további együttműködéssel is tovább erősítenek . Harkáról vendégeik voltak, így a közös hienz kapcsolat tovább mélyült.

Április 15-én Gencsapátiban, a pályázaton megnyert Csoóri Sándor Alapkezelő tájékoztatóján vett részt, jelen volt Dr. Linhárt

Gábor jegyző is. Igyekeztek az ott hallottakat figyelembe venni, a pályázatot lezárták, az elszámolás megtörtént.

Két kerek évfordulás ünnepeltjük volt. Eberhardt Dániel és Wölfinger Péter. Szerényen köszöntötték őket, ezúton is kívántak nekik mindenféle jót, a helyi kultúrát továbbra is munkájukkal támogassák. Közösségformálás, összetartó erejének szép példája, e hagyomány további megerősítése, folytatása a célunk.

Fogadták az Országos Szlovén Önkormányzat küldöttségét, a helyi gazdák termékeivel, helyi készítésű gasztronómiával kedveskedtek, bemutatták előadásában Vaskeresztes múltját, népi, kulturális emlékeit, a német önkormányzat munkáját, hagyományörzők tradíció ápolását. Közös a céljuk, a nemzetiségtudat megerősítése. Külön megemlékeztek a nemzetiségi törvény 25. évére, a nemzetiségek számára biztosított lehetőségekről. A rendezvényen Inzsöl Richárd atya a templom építési, továbbá vallási örökségünket mutatta be. Közös ima, áldás után baráti beszélgetésre került sor. Borkostoló, szép emlékekkel, hálás köszönettel mondtak búcsút egymásnak.

Május 20-án a Nyugat-Dunántúli Regionális Táncfesztiválon léphetett fel a táncsoport, a rendezvényen népszerűsítették német nemzetiségük kultúráját. A táncosok német nemzetiségi és helyi táncokat mutattak be, több újságban cikk és fotó is megjelent a fellépésről.

Komoly feladatot jelentett a ruhák alapanyagok beszerzése, tervezetése, megfelelő varrónő felkutatása, elkészíttetése. A fiúk eredeti mellényt és kalapot kaptak Ausztriából. A lányok szép ruhával mutatkoznak majd be. Oberwartba így többször kellett kimennie, hogy a méretek, a pénzügyi bonyolítás is zökkenőmentes legyen. A kellékekért Budapestre kellett felmenni, hogy a ruhák varratása elinduljon. A ruhák szépek lettek, régi fotók szolgálták nagy segítséget a tervezésnél.

2018. június 20-án a vas megyei önkormányzatok polgármestereinek delegációját fogadták, akik a Német Önkormányzat munkáiról kértek tájékoztatót. Kedves fogadtatást rendeztek, fotókiállítással várták őket. Beszámolójában Vaskeresztes történetét, vallási, kulturális életét, helyi hagyományokait, élő kulturális életét mutatta be.

A Csoóri pályázati program beszámolóját megtartotta, a személyesen is megjelentek a megyei képviselők. Örömmel látták, értékelték a szép munkát, az eredetiséget, a régi fotó és a jelenlegi elkészülteket. Beszámolt fellépéseikről, a helyi kultúra megtartó – összetartó szerepéről, a hienz nyelv ápolása, e fiatalok

nemzetiségi sajátos kulturális önazonosság megerősítéséről, a közösség összetartó erejéről.

Július elsején Ausztriában Bildein - ben a Winzerfest rendezvényen képviseltették magukat. Több éve élő kapcsolatot ápolnak a Winteni Boregylettel, hienz anyanyelvüket itt használhattuk, baráti –rokoni szálak kötődtek a községhez, az anyaországgal a kapcsolattartásunk élő. Közös németnyelvű szentmisén vettük részt, amelyen a kulturális, vallási önazonosság megerősítése, közös ünneplés volt az egyik cél. Másik- a vaskeresztesi kulturális örökségének bemutatása. Az énekkar szép helyi gyűjtésű nép és bordalokat énekelt . hatalmas tapssal köszönte meg a közönség, a szereplő pamhageni férfikórus velük énekelt a dalokat. , nagy sikert arattak a táncsoport tagjai is.

2018. július 8-án Ausztriában léptek fel Eisenbergben a Sommerfest rendezvényen. . A táncsoport német nemzetiségi táncokat, Wenczl koreográfiákat mutatott be.

2018. július 14-én két fellépésük volt, az egyik Vaskeresztesen, ahol a Sporthorgászok Vas Megyei Szövetsége szervezett , a másik az ausztriai Bad Tatzmannsdorfban, „ Besonders viel Freude hatte sie mit der Tanz und Gesangs-einlage der Tanzgruppe Großdorf/Vaskeresztes,“ a helyi sajtót idézve.

Örömmel hallgatták dalaikat, nagy tapssal köszönték meg német nemzetiségi táncainkat.

Igény jelentkezett, hogy híreket, cikkeket küldjenek a Neue Zeitung, esetleg a Kalender nemzetiségi folyóiratokba ill. évente megjelenő Kalendáriumba. Ez meg is történt, a Neue Zeitungban a 29.sz. / 2018. számában, illetve a Kalenderben szintén két cikk jelenik meg németül.

Köszönetet mond Hatos István volt hegybírónak, kertészmérnök és növényorvosnak. A táncsoport megalakulásának, a szüreti felvonuláson való első fellépés lehetőségéhez, ő biztosította a hegyközség részéről a koreográfiák betanításához a költségeket, az akkori hegyközség elnökével, Garger Imrével. Jelentős szerepet játszott a Német Önkormányzat 11 éven át szervezett, elindított szüreti hagyományok megteremtésében, ingyen biztosította évtizedeken át a növényvédelmet a kisebb és nagyobb gazdaságoknak. Előadásokat szervezett a növényvédelemmel kapcsolatban, prospektusokat bocsájtottak az érdeklődők részére. Tartotta a kapcsolatot előbb az Eisenbergi borosgazdákkal, majd a Winteni Weinverein egyetlen hivatalos tagja maradt. Kiharcolta, hogy Vaskeresztes is a Soproni borvidékhez tartozzon. Ez a helyi bortermelők minőségi borelőállítását tette

lehetővé. 2015. évben ünnepelték a Vaskeresztesi Hegyközség 300 éves jubileumát. Ivópoharat készítettek közösen, amelyet minden háztartásba eljuttattak. Távozásával Vaskeresztes eddigi jelentőségét a Hegyközségnél, egyedi jelentőségét megyei szinten is, átengedték Kőszegnek. Köszönjük Hatos Istvánnak támogató munkáját, hogy Vaskeresztes községet, a Német Önkormányzat munkáját, a Hagyományörzők munkáját erkölcsileg, anyagilag is támogatta. Új postaládát vásároltak, így külön kezelhetőek a küldemények, . felszerelték az „ereszcsatornára”.

Meghívást kapott az énekkar a Sághegyre, Mesteribe. Sajnos nem jött össze a szereplés, de képviselte a Német Önkormányzatot, a hagyományörzőket. Adományokból felépült egy kis kegyhely, a Mária szobrot Celldömölkéről, a keresztet Szentpéterfáról kapták..

Augusztus 11-én Szombathelyen a Joskar Ola - éves kétnapos rendezvényén szerepelhettek.

Augusztus 14.én, Ausztriában, Maria-Weinbergben, Mária kegytemplomának zárándoklat esti mise-körmenetén a hagyományörzők szép számmal vettek részt.

„Augusztus 17-én a Kiskassai Német Önkormányzat, a Német Kör tagjai régiók közötti kapcsolatok, egymás megismerésén, mélyítése céllal Vaskeresztest is felkeresték. Augusztus 18-án Kiszsidányban szerepeltünk az Új kenyér-Új Kemence ünnepén. útjuk tovább vezetett Harkára, a tradicionális harkai rendezvényre.

Támogatták a Német Nemzetiségi táborba résztvevő diákok táborigényeit, 10000.- Ft-tal. A közösség úgy döntött, hogy a jövőben csak a német nemzetiségi önkormányzat által szervezett táborokat támogatja, ahol az önazonosság, a nemzetiségi hovatartozás, német nemzetiségi oktatás nevelés a fő szempont, nem a kirándulás. Iskolakezdési támogatással segítik azon diákokat, akik egész évben szerepléssel segítették a hagyományörzők, így a Német Önkormányzat munkáját. Ennek összege általános iskolások részére 5.000.- Ft, középiskolások részére 10.000.- Ft, az egyetemistákat a BSC képzés első 3, vagy 3,5 éves képzését, 22 éves korig: 15.000.- Ft

Több diákunk a kötelező, érettségi előtti 50 órás közszolgálati órákat a Német Önkormányzat által támogatott hagyományörzőknél szerezte meg.

2018. augusztus 26-án Nardán képviselte a Német Önkormányzatot, a Hagyományörzőket, ahol a Máriacelli

Vándormadonna szobrának átadására került sor. Egy évig lesz Nardán, valamint a szentpéterfai plébánia horvát falvaiban..

A Német Önkormányzat Vaskeresztes Pusztavámon az országos sváb fesztiválon vett részt 2018. szeptember 1-én. A rendezvényen Vaskeresztest, Vas megyét is képviseljük, Vas megye Közgyűlés Elnökének támogatásával. A hagyományörzők döntése alapján vettek részt a rendezvényen így a 11 évig szervezett, rendezett, helyi szüreti felvonuláson nem vettek részt. A rendezvényen ünnepélyes felvonulás, bevonulás, ünnepélyes műsorra, közös tánc, bálra került sor. A rendezvényen mutatták be új ruhájukat, itt mutatták be új táncukat. Másnap szellemi vetélkedőn, főzőversenyen vettek részt, a csoport a Landesrat szellemi vetélkedőjén országos II. helyezését érték el. Az énekkar az országos Landesrat főzőversenyén az I. helyezéssel büszkélkedhetett, köszönetet mondanak a szorgos, pontos, finom versenyebédért. Móron borkostolón vettek részt a nemzetiségi önkormányzat költségviselésével hazaúton vacsorát biztosított. A rendezvényre a Vas Megyei Közgyűlés Elnöke 50.000.- Ft-támogatással járult hozzá az útiköltséghez, az elnöki keret terhére a megye képviselőjére kaptak támogatást.

2018. szeptember 6. napján a Magyarországi Németek Országos Szövetségének Elnöke temetésén képviselte a Német Önkormányzat Vaskeresztest és a hagyományörzőket.

10.000.- Ft-ot felajánlottak , átutaltak a megadott számlára, koszorú helyett. Hálásan gondolnak a segítőkész, a hazai németiségért dolgozó elnökre, munkájára.

2018. szeptember 9. napján Eisenbergben (Ausztriában) szerepelt sikeresen a német nemzetiségi tánccsoport közreműködésével A rendezvényen tovább mélyítették az anyaországgal kapcsolatukat, bemutatták német nemzetiségi táncaikat, kulturális örökségünket ápták.

2018.. szeptember 23. napján Burgban, Ausztriában a hagyományos sörfesztiválra képviseltette magát a tánccsoport közreműködésével.

A rendezvényen német nemzetiségi táncaikat mutatták be, az anyaországgal így a kapcsolattartásuk tovább mélyült.

2018. szeptember 29. napján Náraiban mutatkoztak be német nemzetiségi táncaikkal a szüreti felvonuláson, kapcsolatukat tovább építjük a nárai közművelődési intézménnyel.

Komoly próbákkal készültek 2018. október 13. napjára Pilisvörösvárra, Wenczl József nívódíjas koreográfus emlékestjére. A rendezvény előtt sírjára elhelyezték a hála és köszönet koszorúját, a mécsesest. Este szép emlékestre került sor, három blokkban léptek a Vaskeresztesi Német Táncsoport tagjai a színpadra. A vacsorát, szállást, reggelit a fogadó Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Táncsoport állta. Este zeneszó mellett megerősítettük további együttműködésünket.

2018. október 3-án az Őrvidékház és a Konrad Adenauer Alapítvány a Német – magyar kapcsolatok újraegyesítés elmúlt 28 év tükrében német pódiumbeszélgetésen vett részt. A beszélgetés résztvevői Volkmar Klei, a német Bundestag képviselője (CDU) és Dr. Hende Csaba képviselő, a Magyar Országgyűlés alelnöke voltak.

2018. október 20-án a Gencsapáti Néptáncegyüttes meghívására képviseltette magát a Német Önkormányzat és a Hagyományörzők. A gencsapáti 25 éves táncsoportnak szeretettel gratulálnak, további sikereket kívánnak.

2018. október 27. napján Pétfürdőn, a Feketedió fesztiválon vett részt. Az énekkar és a táncsoport itt először mutatta be német nemzetiségi hagyományait, dal- és tánckincsét. Nagy sikert arattak, meghívást kaptak a következő évre is. A rendezvény vendéglátói az útiköltséghez 95.000.- Ft-tal járultak hozzá.

2018. november 3. napján könyvbemutatót tartott, amelynek során a közösségi Ház és Könyvtár megtelt a Hagyományörzőkkel és az Érdeklődőkkel.

20 éve színpadon állni Vaskeresztesért. A hagyományokat, szokásokat megtartani, feledésbe merült emlékeket feleleveníteni, életre híni. Ezen összefoglaló képek, dokumentációk, elismerések, oklevelek, újságcikkek bemutatásával örökíti meg az elmúlt 20 év munkáját a megjelent könyv.

A könyv címe: 20 év emlékei - A Vaskeresztesi Hagyományörzők.

A vendégeket, a résztvevőket Krancz Adél köszöntötte a hagyományörzők részéről.

Ünnepélyes köszöntőt mondott Dr. Baráthné Molnár Mónika, a Berzsényi Dániel Könyvtár igazgatóhelyettese. Kiemelte, hogy milyen nagy öröm, amikor a mai, Internet bővülte világban új nyomtatott könyv jelenik meg, főleg akkor, ha a megjelenő kiadvány egy olyan közösség életét, tevékenységét mutatja be, amely a hagyományok megőrzésében évtizedes, múlhatatlan

érdemeket szerzett. A könyvhöz gratulálva további sikeres tevékenységet kívánt a vaskeresztesi hagyományörzőknek.

A könyvet Németh Tiborné, a Berzsenyi Dániel Könyvtár főtanácsosa mutatta be. Elmondta, az első ami egy új könyvnél megragadja, az az összehasonlíthatatlan illata. Öröm ezt a könyvet kézbe venni, hiszen rendkívül szép a megjelenése, a tipográfiája. Az ízléses a borító generációkat kapcsol egybe: a fekete-fehér fénykép és a színes fotó a hagyományok átörökítésének szimbolikus megjelenítése – egy közösség elmúlt 20 évébe pillanthatunk be. A szerző, Hatosné Németh Valéria, a Hagyományörzők vezetője, és egyben krónikása is az eseményeknek. Sokoldalúan, részletesen és mélyrehatóan mutatja be 178 oldalon a táncsoport és az énekkar múltját és jelenét. Régen egy közösség a falu lámpásának nevezte azt az embert, aki a közösségi kulturális életét szervezte, összefogta. Ma menedzsernek hívjuk azokat, akik szerveznek, pályázatokat írnak, irányítanak, inspirálnak. Ez egy nagyon összetett, de szép feladat. Ma is fontosak azok, akik – miközben őrzik a múltat – a jelennek és a jövőnek egyaránt dolgozik. A kötettel kapcsolatosan fontos volt kiemelni a lektori tevékenységet. A precíz és pontos munka Vízkeleti Julianna ny. középiskolai igazgatót dicséri, aki a könyvbemutatót szintén megtisztelte jelenlétével.

2018. november 9-én Ausztriában a Winteni Weinvereinnal/Boregylettel közös borszentelésen vett részt . a

rendezvényen a hagyományörzőkkel az ausztriai Beledben/Bildein helyi katolikus templomának német nyelvű szentmiséjén vettek részt, a borszentelésre a helyi borkultúrházban került sor.

Következő évben Vaskeresztesen kerül sor a borszentelésre. Erre pályázatot szeretne benyújtani .

Együttműködési megállapodást kötöttek a szombathelyi Joskar Ola Alapítvánnyal, kultúrkincsük további bemutatására, kapcsolatunk bővítésére.

A Német Önkormányzat Vaskeresztes az érdekvédelem, oktatás nevelés terén is jelezte észrevételét, amelynek alapján a Nemzeti Alaptanterv tervezetében még mindig nem szerepel a történelem fejezeteknél (5-8, 9-12)a GULÁG Málenkij robot témája, emlékezetkultúra fejlesztése.

Döntöttek arról hogy a települési könyvtárat tovább üzemeltetik.

A Német Önkormányzat Vaskeresztes 2018. november 17. napján Celldömölkön szerepel a Vasi Néptáncpanorámán. Vas megye néptánc találkozásán, vasi közösségerősítése szellemében.

2018. november 18-án 10 év után ismét hagyományteremtő céllal köszönteni Vaskeresztesen szépkorúak napját szervez, műsorral készül, közös vacsorával, hölgyeknek virággal, férfiakat pezsgővel köszönti.

Német Önkormányzat Vaskeresztes 2018. december 1-én Alsószőlőnkön vesznek részt a Német Nemzetiségi Önkormányzat Vas- Zala Megyei Szövetsége Adventskranz rendezvényén.

2018. december 28-29-én új tánc tanulását kéri Wenczl Balázs és Botzheimer Nikoletta tánckoreográfusoktól, részükre teljes ellátást, koreográfiai díjat, útiköltséget fizetnek.

2018. december 28-án évváró rendezvényt tartanak.

2019. évben a Német Önkormányzat támogatja az énekkar és a tánccsoport munkáját. Kapcsolatokat ápolnak a helyi civil szervezetekkel, együttműködünk más német nemzetiségi csoportokkal, önkormányzatokkal. Jó kapcsolatokat ápolunk a szomszédos osztrák falvakkal, Németország Kaufbeuren városával.

Támogatják a körzeti Nyelvoktató Nemzetiségi Általános Iskolát, a tanulóit, a német nemzetiségi nyelvi táborok önrész felét kifizetjük. Hetente a Hagyományőrök, így péntek és szombaton 3-3 órát gyakorolnak. A diákok ekkor is igénybe vehetik a könyvtár szolgáltatását. Jeles ünnepeket, megemlékezéseket, koszorúzásokat tartanak az énekkar és a tánccsoport tagjainak közreműködésével. a kulturális örökséget, szokásokat, hagyományokat ápolják. A műsorok, az ünnepek német nyelven folynak, így igyekeznek a nyelvi identitást is tovább őrizni. Jeles ünnepeket megtartják.

Nagy rendezvényük lesz a határon átnyúló borszentelés, Vaskeresztesen.

Nőnapon, köszöntik a lányokat, asszonyokat. Karácsonykor ajándékkal, közös vacsorával köszönik meg az éves munkájukat, továbbra is a hagyományt megtartva.

Német nemzetiségi újságokban, Kalendarben hallatunk magunkról, munkánkról, fotóalbumot szeretnénk az első 20 évről megjelentetni. Évente szeretnénk évkönyvet kiadni, a fontosabb eseményeket, fellépéseket archiválni.

Szeretnénk ha a Könyvtárat a Német Önkormányzat tovább működtetné.

2019. évi feladat és munkaterv

Német Önkormányzat Vaskeresztes

Január: Landes Gála Budapesten.

ÚJ tánc tanulása

Farsangi műsor előkészítése

Újbor kóstolása a hegyben

Február: Sváb bál Szombathelyen – Hagyományörzők fellépése

Új dalok tanulása

Farsangi műsor gyakorlása

Március: 4-én Farsang Vaskeresztesen. Bál megnyitása

5-én Tojásszedés hagyományának folytatása

Tojássütés

Április : Húsvéti hagyományok ápolása

Új dalok tanulása

Új tánc Tanulása

Május: Szülőföld találkozó (Heimattreffen) Vas-Zala megyei rendezvényen fellépés

Június: Pünkösdi Hagyományok ápolása

Búcsúi hegy-járás

Sommerfest-Eisenberg

Július: Winteni Weinverein Fellépés

Sporthorgászok Ünnepe-Vaskeresztesen Fellépés

Hienztag –Ausztriában fellépés

Bad Tatsmannsdorf- Szereplés

Augusztus: Kiszsidány- Fellépés

Harkai Búcsú- Fellépés

Joskar-Ola Napok - Szereplés

Maria-Weinberg – közös kegytemplomba
zarándoklat

Savaria Karnevál - Fellépés

Landesrat- 2 napos Fesztivál, fellépés, verseny

Szeptember: Weinlesefest – Eisenberg Fellépés

Szüreti hagyományok ápolása

Október : Mártonnapi készülődés

Műsor készítés

November : 9-én Borszentelés osztrák gazdákkal Vaskeresztesen
a Szent Miklós templomban

Karácsonyi dalok tanulása

December: Adventskranz- templomi éneklés

Karácsonyi műsor

Új tánc tanulása. Évzárás

**Több napirend, kérdés, hozzászólás nem történt, ezért Hatosné Németh Valéria elnök
az ülést 20.45 órakor bezárta.**

Kelt mint első oldalon.

Hatosné Németh Valéria
Hatosné Németh Valéria
elnök



Wölfiger Péter
Wölfiger Péter
jegyzőkönyv hitelesítő

JELENLÉTI ÍV

Német Önkormányzat Vaskeresztes 2018. november 16. napján tartott közmeghallgatásáról.

Hatosné Németh Valéria elnök

Hatosné Németh Valéria

Mittl András

.....

Wölfinger Péter

Wölfinger Péter

DR. LINHART GÁBOR

Dr. Linhart Gábor

KATAI ANNA

Katái Anna

BENE LAURA

Bene Laura

KISS MARTIN

Kiss Martin

KISS ELIZA

Kiss Eliza

Lox Bek

EDER RICHARD

Zane Bukovics Ildiko

Zax Nora

Potzmann The

Brook Jim

FILIPANAS PETER

Brook Fedenc

Krancz Imre

KOVACS WAKOLYNÉ

HATOS ISTVAN

KRANCZ ADEL

ESERHARDT JZAVIWA

Zox Bela

Eder Richard

Zane Paulois Ildiko

Zax Nora

Potzmann The

Brook Jim

A C

Meger Ferenc

Ju Ju

Német Önkormányzat Vaskeresztes

MEGHÍVÓ

A Német Önkormányzat **2018. november 9. napja helyett** (osztrák borszentelési ünnepség) **2018. november 16. napján** (pénteken) **18.45 órakor közmeghallgatást tart**, amelyre tisztelettel meghívom.

A közmeghallgatás helve: Közösségi helyiség (Vaskeresztes, Fő utca 34.)

Tervezett napirend:

- 1./ Tájékoztató a Német Önkormányzat 2018. évi tevékenységéről.
Előadó: Hatosné Németh Valéria elnök.
- 2./ Német Önkormányzat Vaskeresztes 2019. évi tervezett feladatainak megvitatása.
Előadó: Hatosné Németh Valéria elnök.
- 3./ Különfélék.

Vaskeresztes, 2018. október 25.



Hatosné Németh Valéria sk.
elnök